

区检察院学用结合建设“四型”机关



学思想 强党性 重实践 建新功

本报讯(YMG全媒体记者徐睿 通讯员 孙兆丰)今年以来,区检察院注重坚持问题导向,推动检察工作高质量发展,注重党建引领,建设“四型”机关。

针对检察技术信息化工作支撑不足、检察技术应用不到位等问题,区检察院通过自身能力提升,优化提升保障水平,积极主动融入业务发展等方式解决问题。结合数字检察工作新要求,深入开展调查研究,发现真问题,解决真问题,真解决问

题。充分了解一线业务干警的需求,统筹完善大数据法律监督平台建设,积极推进大数据法律监督在具体案件中的应用,提供更多小型化、轻量级的应用,办公办案工作效率得到进一步提升。

区检察院突出“规范型、学习型、和谐型、服务型”机关建设,确保主题教育实效。在规范型建设上,抓组织生活。通过谈心交心、经常性教育、抓好“三会一课”制度等方式,抓好党员日常教育管理。通过重温入党

誓词、“红色故事汇”等活动,坚定干警理想信念,先后有2名干警在全区宣讲比赛中获奖。在学习型建设上,抓素能提升。坚持党组中心组学习、“每周夜校”等制度,通过“莱检党员”微信群,定期发布最新学习资料,通过开办“检察官教检察官”论坛,实施青年干警素质提升“青蓝计划”,提升党员干警的党性修养和业务能力。在和谐型建设上,抓人文关怀。致力保障党员权利,重大事项决策适时向党员征求意见和通报;落实困难党

员帮扶工程,通过定期体检、生病住院看望、心理减压疏导等方式,把党组织的温暖送给每一位干警,营造团结和谐的良好氛围。在服务型建设上,抓帮扶为民。主动融入“品质社区”建设工作,每周到社区开展“法律服务进社区”活动,帮助社区打造法律书屋,协助解决社区法律服务需求;定期到企业开展联系服务,结合执法办案,为企业提供企业合规法律风险防范服务5次;落实“检爱同行·共护未来”未成年人保护法律监督专项行动,联合教体、公安等部门开展入职查询、酒吧网吧等营业性娱乐场所整治,全方位保护青少年健康成长。

我区开展省级新型研发机构年度绩效评价

本报讯(YMG全媒体记者徐睿 通讯员 郭凯敏)近日,我区组织区内5家省级新型研发机构开展了年度绩效评价工作。新型研发机构是技术创新的源泉,是“政产学研金服用”七大创新要素之一。我区积极建设、监督管理省级新型研发机构,是建立和完善区域科技创新体系的重要内容,为我区实现科技和经济社会发展深度融合、孕育培养“科研产业”奠定坚实基础,更为我区营商环境优化打下了良好根基。

本次年度绩效评价工作,原则上坚持以质量、绩效、贡献为核心的评价导向,把成果创新水平、转化应用效益和社会贡献作为绩效评价的重点,引导企业对其管理运行水平、科研活动、产出、效益、加分项(获批国家级创新平台)五大方面开展自评。经严格审查,对照《山东省新型研发机构绩效评价办法》,区科技局结合各省级新型研发机构申报的自评材料,对我区新型研发机构进行评价,提出了评价意见。

开展省级新型研发机构绩效评价工作,有利于指导和督促新型研发机构加快建设和提升,评价结果将作为省级新型研发机构奖优驱劣、动态管理的重要依据,也为下一步培育新型研发机构、服务企业建设从技术到产业的大平台,强化我区营商环境建设贡献力量。

我区组织执法文书制作培训

本报讯(YMG全媒体记者徐睿 通讯员 任素玉 刘伟)为进一步增强执法人员的法律意识,规范行政执法行为,提高执法队伍的执法能力和执法水平,近日,我区组织综合行政执法大队及各派驻中队开展《中华人民共和国行政处罚法》暨执法文书制作培训活动。

此次培训系统学习了《中华人民共和国行政处罚法》的全部内容,并结合执法工作实际的典型案例,重点学习了与执法工作密切相关的法律条款。针对执法案卷中常见的问题,对执法程序、执法文书制作及执法过程中的注意事项进行了深入探讨,并就执法过程中遇到的疑难问题展开了现场讨论。

下一步,我区将进一步深入贯彻实施《中华人民共和国行政处罚法》,不断提高行政执法人员的执法水平,提高行政执法队伍的整体素质,使每一个执法人员都能成为各自领域内业务强、素质高的办案能手,不断强化全局行政执法效能,提高依法行政水平。

我区举办在烟留学生传统文化体验活动



本报讯(YMG全媒体记者徐睿 通讯员 徐琦 摄影报道)中华文化博大精深,中华文明源远流长。为帮助在烟留学生更好地融入中国传统文化,沉浸式感受中国文化的底蕴和精神内涵,区文化馆于近日举办了“品中华文化 听民族声音”——在烟留学生传统文化体验活动。

本次活动包括川剧表演、马头琴体验和传统扎染制作,

通过现场互动和制作让传统文化走进在烟留学生心里。变脸之于川剧犹如喷火之于秦腔,皆属招牌路数和看家绝技。川剧变脸不仅是一个简单的表演,在演员的举手投足间,表达出来的更是一种情感、一方文化和一份精神。变的是技术,不变的是传承的初心、文化的自信和中国的风骨。

朱色烈,草色青,琴声暗



哑。马头琴音乐没有国界,超越语言,连接听者的心,不分种族和地域。琴声悠扬舞姿翩翩,把我们带回辽阔的草原,同学们纷纷上台与民族艺人互动,蒙古族舞、蒙古族琴声酣畅淋漓。

一扎、一捆、浸染……用最自然的方式,呈现出专属自己的扎染作品,体验传统文化的神奇魅力。精细浪漫的扎染过程,让同学们完全沉浸在扎染

纯粹的快乐中。扎染的美,在于随心所欲的惊喜,在拆开绳子前,永远不知道会绽放出怎样的精彩。

本次活动不仅仅是一次传统文化体验活动,更是一次文化认同的交流与融合。下一步,区文化馆将举办多样的文化体验活动,使留学生们对中华文化有更深入的了解,增进对中国的情感认同。

我区优化便民服务畅通办理渠道

优化营商环境 激活发展动力

本报讯(YMG全媒体记者徐睿 通讯员 胡芳妮 摄影报道)今年以来,我区持续优化便民服务,畅通办理渠道,进一步提升了服务效能。

近日,一位市民来到区政务服务中心。原来,他接到了区卫健局的电话,要求其来换证,但由于年龄较大,对想要办理的具体业务描述不清,导致业务办理受阻。了解情况后,窗口工作人员积极主动与其进行交流,了解到他需要办理诊所备案业务,但办理该业务需要通过电脑进行线上操作,而且他并未携带相关材料。工作人员随即决定对他全程帮办代办,通过政务云平台“数据共享”减免了身份证的材

料,并对医疗机构执业许可证正本实行“容缺受理”,先办理后补交。通过调取系统信息,工作人员帮这位市民顺利完成系统登录,审批过程中全程帮助他进行材料填报,审核信息,并指导他后期的使用方法,仅用两个小时就帮他办理出新证。

市民拿到新证后非常高兴,说:“我从解甲庄街道过来,单程坐公交车就需要两个小时,而且年龄大了,出门非常不方便,本来以为会来回跑几趟,没想到咱们窗口的工作人员服务这么周到,全程帮助我填资料,我能这么快领到新证,真是太感谢了!”

今年以来,我区狠抓“减证便民”工作,认真梳理了各政务



服务事项的申请材料3985份,采取“告知承诺”“部门协查”和“数据共享”等方式实现材料的线上或线下免提交的事项达到了近600个,并在政务服务网上对申请材料的减免途径进行了

备注,利用烟台市政务服务云平台,协调相关业务和技术部门为可制发电子证照的205项申请材料建立了数据共享,极大地减轻了企业群众的办事成本,获得了企业群众的好评。